### "留一双眼睛看着心爱的女儿长大"

# 43岁的哥离世捐出眼角膜

3日上午,办完所有后续事宜,晓雪捧着丈夫郝明 (化名)的骨灰盒,跟大哥和小叔子启程回了宜昌。"他 每天最惦记的就是女儿,我们想尽快带他回家。"晓雪 红着眼说,丈夫留给了这个世界一份生命礼物:一双 眼角膜。

#### 43岁出租车司机突发肝衰竭

43岁的郝明家在宜昌,开出租车维持生计。11 月中旬,他突然出现乏力、浑身发冷、不想吃东西、腹 胀等不适,以为是受凉感冒,并未放在心上。在家扛 了几天后,实在熬不住了,他这才决定去看医生。11 月22日早上,把女儿送去学校后,郝明转身赶到了医 院,按医生建议接受了一系列检查,结果显示肝脏各 项指标严重超标。

'急性肝衰竭!必须马上住院治疗。"听到医生的 诊断,郝明懵了:怎么会突然肝衰竭? 医生追问得知, 郝明很早就知道自己患有乙肝,因身体没有任何不 适,加上这些年来忙于生计,他从来没有检查过身体, 更没有接受过治疗。直到这一刻,郝明才知道,自己 肝衰竭竟是多年没管的乙肝所致。

在医院治疗了5天后,郝明的指标没有任何好转, 病情反而越来越重。11月26日中午,郝明转入宜昌 当地医疗条件最好的医院。一进医院,他就被送进了

"病人需要尽快接受肝移植!"评估了郝明的病情 后,医生给出治疗建议。让医生始料未及的是,郝明 接受了人工肝治疗也不见任何起色,当晚就陷入了半 昏迷状态。次日晚上6时,郝明被紧急转到武汉大学 中南医院移植医学中心接受治疗,待病情稍稍好转 后,伺机接受肝移植。

2次人工肝,1次生物肝……所有的治疗都没能挽 留住郝明的生命。12月2日上午8时,医生宣布郝明 临床死亡。

#### "给女儿留下一点念想"

捐出能用的器官,是妻子晓雪和郝明弟弟共同的 决定。

弟弟比郝明小3岁,从小跟哥哥感情深厚。参军 后他一直在边疆服役,两三年才能回家一次,照顾年 迈父母的重任全都压在了哥哥身上,这让他对哥哥一 直心存敬意和愧疚。如今,哥哥不幸去世,他痛定思 痛跟嫂子商量,"用他的器官来救别人的命,对我们亲 人来说,也是一种寄托、念想。希望哥哥的器官能在 受捐者身上'好好活着',让他以这种方式继续在这个 世界上活下去"

"把你哥哥有用的器官捐献出来救别人,这也是 他会做的事。"晓雪含着泪一口答应。在她眼里,丈夫 善良正直,是个热心人,周边有谁遇到困难,他都会帮 一把。晓雪清楚地记得,之前他们开了个小餐馆,那 天正是就餐高峰,隔壁家的儿媳突然临产,慌乱之中 找他们帮忙。当厨师的郝明二话没说,丢下生意,开 着车就把他们往医院送。还有一个冬天,一个朋友的 妈妈半夜突然吐血,找到了他,他一把就把老人抱上

"这样的事太多了,其中很多人并不算太熟。"-想起丈夫发病突然,只字片语都没留下就撒手人寰, 此后思念只能在回忆里,晓雪的泪就忍不住往下掉。 让她始终难以释怀的是,11月26日早上丈夫还送女 儿上了学,然后自己开着车去医院,没想到中午人就 陷入了昏迷。

经过医生评估,郝明全身器官都已经衰竭,无法 捐献,唯有眼角膜是好的。"看着心爱的女儿长大,是 他最大的心愿。就把他的眼睛留在这个世间……"晓 雪哽咽着说,从小女儿跟爸爸就亲,这些年自己一直 在外打工,女儿都是郝明在管。就连这次生病住院, 因为不放心上初三的女儿独自在家,他白天在医院治 疗,晚上还要赶回家陪女儿。"选择帮他捐献眼角膜, 也是想给女儿留下一点念想。"

武汉红十字会工作人员称,郝明捐献的一对眼角 膜,将帮助两个人重获光明。

记者刘璇 通讯员周鑫 王蓉蓉

## 2024年武汉晚报冬季义诊来了

今天到热门商圈看诊领健康好礼

武汉晚报讯(记者赵萌萌)寒冬时节,健康关怀 正当时。今天17:00-20:00,武汉晚报2024年冬 季义诊活动将在武汉菱角湖万达广场举办,武汉晚 报携手武汉地区多家知名医疗机构,为市民送上一 份冬日健康厚礼,把优质医疗服务送到百姓身边。

冬季气温多变,正是各类疾病高发期,老年人易 患心脑血管疾病、关节疼痛,上班族饱受颈椎腰椎问 题困扰,孩子也常因换季出现呼吸道不适。多年来, 武汉晚报始终秉持着心系百姓、服务民生的理念,坚 持策划并开展各类公益活动。此次义诊让市民在家 门口就能获得专业医疗建议,及时知晓身体状况,做 到疾病早预防、早发现、早治疗。

参与本次义诊活动的医院有健民叶开泰国医

堂、武汉中阳中医医院、武汉固生堂中医江汉分院、 武汉艾尔眼科医院、武汉艾格眼科医院等5家医疗机 构,涵盖中医、眼科、综合诊疗等多个领域,旨在全方 位守护市民健康。

活动当天,各医院将充分发挥专业优势,安排资 深医生坐诊,市民能现场体验推拿正骨,品尝膏方及 中药茶饮。医院还准备了疼痛贴、小足浴包、草本药 膏、三九贴首贴免费体验券等健康小礼品,邀请市民 提前开启冬日养生计划,于细微处守护健康。

2024年武汉晚报冬季义诊活动

时间:12月6日17:00-20:00 地点:武汉菱角湖万达广场室内中庭

《寻找李百银》走进武汉

# 为700万银屑病患者发声

武汉晚报讯(记者杨娟娟)一群因病陷入困境的 "李百银",映射出中国700万银屑病患者对美好生 活的追求。日前,公益微电影《寻找李百银》在汉完 成拍摄并正式上线,华中科技大学同济医学院附属 协和医院皮肤科主任陶娟教授出席观影会,分享银 屑病相关科普知识和治疗进展。

"银屑病俗称'牛皮癣',是一种遗传与环境共同 作用诱发的免疫介导的慢性、复发性、炎症性、系统 性疾病。"陶娟教授介绍,我国现有700万银屑病患 者,其中57.3%为中重度患者。近年来,银屑病新发 患者还有逐年增多的趋势。"有时半日门诊看40个患者,其中10个是银屑病。"

目前,银屑病尚无法根治,且复发率极高。患者 往往因为皮肤红斑、鳞屑等症状遭遇异样的眼光。 同时,银屑病具有青壮年高发的特点,约2/3的患者 在40岁以前发病。"银屑病不是传染病!"陶娟教授 强调,尽管牛皮癣带了一个"癣"字,但该病不是由传 染性致病因子如病毒、细菌、真菌或寄生虫等直接引 起,不具备传染性。

陶娟教授同时提醒,银屑病不仅仅是皮肤病,患 者还常合并高血压、高血脂、心血管疾病、代谢综合 征、肾脏疾病、肝脏疾病等系统性疾病。除了关注 "面子"问题,还要提防更深层次的健康危机。

她介绍,近年来,随着生物制剂等创新药物的出



陶娟教授分享银屑病相关科普知识.

现和临床应用,银屑病治疗已经进入精准靶向的新 时代,患者实现症状和皮损的完全清除或几乎完全 清除成为可能。通过早期干预和规范治疗,有助于 延缓病情复发,显著减少累积损伤。

为提升公众对银屑病的科学认知,呼吁社会共 同关注银屑病患者公平发展,由强生公司发起、中国 职工发展基金会提供公益支持,在汉拍摄了公益微 电影《寻找李百银》,首次将镜头聚焦银屑病患者求 学就业过程中所面临的困境,影片一经上映便引发 广泛社会关注。

小木屑溅入眼中

## 男子角膜长出菌丝



医生正为患者手术。

通讯员敖盼盼 摄

施工过程中木屑溅入眼内,本以为只是个"小事 ,木工周先生(化姓)怎么也没料到竟因此导致左 眼直菌性角膜溃疡,角膜长出菌丝。在武汉爱尔眼科 汉口医院角膜及眼表科医护团队的精心治疗下,周先 生病情逐渐好转,于12月4日顺利出院。

家住武汉市黄陂区61岁的周先生,是一名从事 家装的木工。一周前,他在用电锯切割木料时发生意 外,一枚小木層溅入其左眼。周先生习惯性地揉了揉 眼睛,因事发当天未察觉到眼睛出现任何异常,也没 放在心上。次日,他的左眼出现眼红、眼痛、畏光、流 泪等症状,他以为点点眼药水就会好转。没想到一天 过去了,左眼没有任何缓解,周先生急忙来到武汉爱 尔眼科汉口医院角膜及眼表科寻求帮助。

接诊医生检查发现,周先生的左眼裸眼视力0.6,角 膜颞侧可见一约3毫米×3毫米灰白色溃疡浸润灶,上 覆菌丝苔被,诊断为左眼直菌性角膜溃疡,建议人院治 疗。经过充分的术前评估,角膜及眼表科医护团队为周 先生实施了左眼板层角膜切除术,小心翼翼地将病灶清 除,术后给予抗炎、抗感染治疗,眼部病情得到有效控制。

"植物性角膜异物如木屑、谷粒、叶片等表面常黏 附真菌,损伤角膜后,引起角膜感染。植物性异物常 导致角膜水肿,破坏了角膜正常防御系统,真菌、细菌 等条件致病菌就得以大量增殖。"该院院长、角膜及眼 表科主任曾庆延教授介绍,近段时间,科室收治了数 位因植物性角膜异物,引起真菌性角膜溃疡的患者。 家住河南信阳的61岁李阿姨(化姓)是其中最严重的 一位,由于拖延治疗十来天,来院时伤眼已出现角膜 穿孔,视力受到严重损伤。

曾庆延教授提醒,生活中若不慎被农作物弄伤眼 或植物性异物人眼,切勿自行处理,盲目使用眼药水, 应及时到正规医院就医,避免延误病情,造成对眼睛 不可逆的损伤。 通讯员敖盼盼